



Robert Serec od februarja vodi Pomurske mlekarne. Trdi, da so na poti sanacije, znižali so število zaposlenih, oklestli druge stroške in mleko dokupovali ceneje. (Branko Žunec)

Pomurske mlekarne spet kapitalsko močne

Predsednik uprave Pomurskih mlekarne Robert Serec pričakuje, da bodo upniki v kapital družbe pretvorili dva do dva in pol milijona evrov terjatev, kar bi jim omogočilo dolgoročno preživetje

DAMIJAN TOPLAK

Pred skupščino delničarjev Pomurskih mlekarne, ki bo 7. januarja prihodnje leto in bo pomembna za obstoj ene najbolj prepoznavnih gospodarskih družb v severovzhodni Sloveniji, je Robert Serec, ki družbo vodi od februarja letos in jo je po njegovih besedah rešil pred stečajem, dejal, da so vsi tisti, ki zdaj govorijo zoper oktobra uvedeno prisilno poravnavo družbe, že prej imeli možnost njene dokapitalizacije. Kmetijske zadruge kot najbolj pomembne lastnice Pomurskih mlekarne so sprva izrazile jasen interes za dokapitalizacijo in za letošnji 9. maj je že bila predvidena (dokapitalizacijska) skupščina delničarjev, pri čemer bi obstoječi delničarji vplačali 900 tisoč evrov novih delnic, za 461 tisoč evrov pa bi bilo od Pomurskih mlekarne odkupljenih njenih lastnih delnic, vendar denarja na koncu ni bilo.

Zakaj pa niso družbe dokapitalizirali z novimi delničarji? "Za kaj takega

bi potrebovali večinsko podporo obstoječih lastnikov, ki pa je ni bilo. V desetih letih je bilo uničenega za 30 milijonov evrov premoženja podjetja in februarja letos sem prevzel podjetje, ki je bilo zaradi veliko zgrešenih preteklih poslovnih potez (izplačane dividende, gradnja sončne elektrarne, dražji dokup mleka ipd.) tik pred stečajem," razloži prvi mož Pomurskih mlekarne. Na naše vprašanje, zakaj so ob razlastitvi, ki jo sicer predpisuje aktualna insolvenčna zakonodaja, predvideli zgolj za 50 tisoč evrov konverzije terjatev v kapital, s čimer bi lahko nekdo z nizkim zneskom prišel do celotne mlekarne, Robert Serec odgovarja, da je zakonski minimum 25 tisoč evrov, njegovo realno pričakovanje pa je, da bo konvertiranih dva do dva in pol milijona evrov terjatev do mlekarne. Ta ima kljub pozitivnemu

12

milijonov evrov poslovnih in finančnih obveznosti imajo Pomurske mlekarne

kapitalu in pozitivnemu tekočemu poslovanju še vedno dvanajst milijonov evrov zapadlih poslovnih in finančnih obveznosti. Ločitveni upniki z zavarovanimi terjatvami imajo še zmerom pravico, da dobijo vse terjatve v celoti povrnjene, navadnim upnikom pa so v prisilni poravnavi v roku leta dni določili visokih 90 odstotkov poplačila, saj, tako Serec, niso želeli višjega

odstotka odpisa, ker gre v večini primerov za kmetijske zadruge, od katerih so poslovno odvisni, saj so njihovi dobavitelji mleka, njihove glavne surovine za proizvodnjo. Tako navadni kot ločitveni upniki imajo možnost konverzije dolga v kapital, pri čemer nihče ni prisiljen, da to dejansko stori. Terjatve obojih že odkupuje Delavska hranilnica, ki si tako lahko obeta večinsko lastništvo Pomurskih mlekarne.

Na januarski skupščini bo za sklepe o razlastitvi obstoječih lastnikov in konverziji upniških terjatev v kapital moralo glasovati tri četrtine prisotnega kapitala, vendar bi tudi v nasprotnem primeru še imel možnost to narediti upniški odbor, saj so upniki v prisilni poravnavi de facto že ekonomski lastniki mlekarne. Kako je sploh prišlo do nenadnega izboljšanja poslovanja, če odkupne cene mleka in s tem prodajne cene v zadnjem obdobju celo padajo? "Naši rezultati so realno prikazani in jih javljamo vsak mesec. Število zaposlenih smo znižali za 18 ljudi, izboljšali poslovne procese, oklestili druge stroške, mleko dokupovali ceneje. Prav tako je pomembno, da nam ob strani stojijo banke NLB, Nova KBM s PBS in Raiffeisen banko, pri čemer imajo nekatere strategijo izstopa, spet drugi (Delavska hranilnica, op. a.) strategijo vstopa. Pripravljena pomagati je bila tudi zadruga DBS, a žal nima na voljo dovolj kapitala," lastniško-upniška ozadja pri Pomurskih mlekarneh opiše Robert Serec, predsednik uprave Pomurskih mlekarne.